
Od pramene Labe do Cuxhavenu 
 
     Pojďte s námi putovat po trase dlouhé bezmála 1600 kilometrů kolem jedné z 
nejkrásnějších řek Evropy, Labe. 
     Po delším rozhodování jsme se konečně odhodlali zahájit sjíždění Labské 
cyklostezky od jejího počátku v městečku Vrchlabí po ústí řeky pod německým 
hanzovním městem Hamburk. 
     Nechceme ji  samozřejmě sjet  na jeden zápřah, na to už bohužel nemáme 
dostatečnou fyzičku a Pavla dostatek dovolené. Ale postupně, kousek po kousku, tak jak 
se postavila Praha. 
     Cestou k prameni Labe jsme tuto neděli, 13.září (nejsme naštěstí pověrčiví) začali 
naplňovat naši vizi. To proto, aby nám dodal dostatek sil, zejména duševních. Fyzické 
se nakonec vždycky nějaké najdou. 
     Původně jsem k němu chtěl symbolicky donést alespoň sedlo svého velocipédu, 
pojmenovaného Wilson (podle mičudy Toma Hankse z filmu Trosečník), ale vzhledem k 
objemu našich batůžků jsem akceptoval Pavlin návrh a do kapsy zasunul alespoň 
tachometr. 
     Cestu si poněkud usnadňujeme  pomocí lanovky na Medvědín. Tamní flóra v okolí 
Svinských louží nás vždycky fascinovala.  Mladé smrčky, vyrážející z pod kořenů těch 
odumřelých, trsy horských travin a do ruda se barvící porosty borůvek. Pohodlná cesta z 
rozpůlených trámů a pěkné výhledy na naše fantastické Krkonoše se Sněžkou v pozadí. 
     Poblíž Zlatého návrší vzdáváme hold synům hor, Bohumilu Hančovi a Václavu 
Vrbatovi, kteří nedaleko odtud  dne  24. března 1913 zahynuli při lyžařském závodu v 
běhu na 50 km.   
     Na rozcestí U Čtyř pánů se dáváme do hovoru se sympatickým, dříve narozeným 
turistou. Přijel s partou z Jablonce a bude mu zanedlouho rovných devadesát. Jako 
někdejší účastník Jizerské padesátky si v zimě ještě občas zaběhne pár kilometrů po 
Jizerské magistrále. Vyfotil jsem ho s kulisami Východních Krkonoš v pozadí. Odcházel 
drobným, ale svěžím krokem směrem na Zlaté návrší. Šťastný to člověk... 
     U pramene Labe pořizujeme historické záběry. Vzdálenost mezi znaky měst Vrchlabí 
a Cuxhaven je  jen několik krůčků. Jaká bude skutečnost a co všechno cestou zažijeme? 
To byste se ostatně měli dozvědět z našich občasníků. Díky letošnímu suchu tu není 
 nic, co by připomínalo pramen. Jen ve skruži se mezi hromadou mincí nachází troška 
vody. Nakonec ji sem asi budou muset dovážet... 
     Scházíme k Labské boudě. Na počátku její historie stála záhadná žena jménem 
Blasse, podle některých pramenů vlastním jménem Blažková z Rokytnice. Ta si tady 
kolem roku 1830 vybudovala chatrč z kamení, roští a kůry a s tichým souhlasem 
vrchnosti prodávala turistům mléko, kávu a kořalku. Její pokračovatelé onen objekt 
postupně vylepšovali. V roce 1965 stará bouda, kterou ještě pamatuji, do základů 
vyhořela a na její místo byl v roce 1969 postaven základní kámen k horskému hotelu. 
Myslím, že ona kontroverzní stavba při pohledu shora  nevypadá vůbec špatně, z jiných 
úhlů je to o poznání horší. Jako bývalý ekonom však nevidím důvod, proč by se měla 
bourat. Spíše nás zde irituje cena čočkové polévky 50,- Kč.  
     Raději sestupujeme k prvnímu Labskému vodopádu na okraji Labského dolu. 
Nádhera. Tahle řeka si pro start našla opravdu krásné místo. Při sestupu Labským 
dolem obdivujeme Harrachovskou stezku z roku 1879, sestavenou z různorodých 
kamenů, která v délce několika kilometrů strmě spadá do údolí. Mimochodem, ještě teď, 
třetí den po akci mně ze skákání z kamene na kámen bolí lýtkové, ba i jiné svaly. Ale 
věřte mi, stojí to za to. Malá prudká  říčka si razí cestu vysokými skalami, všude kolem 
se nacházejí úžasné scenérie. Fotoaparát ani neukládám do batohu. 
     Na pravé straně Labského dolu pozorujeme Pančavský vodopád, nejvyšší v 
Česku (148 metrů), který   dnes hodně dluží své pověsti. Při jarním tání, tu ale musí být 



úplně jiná atmosféra. Labský důl je také pověstný četností i silou sněhových lavin. Pod 
Harrachovou jámou v roce 1956 spadla dosud největší zaznamenaná lavina v 
Krkonoších, dlouhá 1375 metrů, která vyjela vysoko do protisvahu a zdecimovala 9 
hektarů lesa. Dnes to na žádnou lavinu nevypadá, a tak v těch místech chvíli 
odpočíváme. Kolem třetí odpoledne nás míjejí dva postarší turisté s vnoučaty. Paní je 
evidentně unavená a ani malí chlapci nevypadají svěže. Přesto se chtějí dostat na 
Labskou a zpět. Snažím se je od toho odradit. Naštěstí to berou sportovně. Když to 
nepůjde tak se prý obrátí nazpět. 
     Kousek pod levým přítokem Labe, říčkou Pudlavou, se náročná stezka mění na 
pohodlnou asfaltku přístupnou vozíčkářům. Přicházíme k místu, kde jsou na mělčině 
vybudovány stovky kamenných mužíků jako pěkná místní atrakce. Pokládám si na hlavu 
placatý kámen a stávám se tak na chvilku jedním z nich. 
     Labe se postupně rozlévá do šířky a okouzluje nás čistotou svého toku. Nedaleko 
Dívčích lávek, kde kdysi Harrachovští vybírali mýtné, se k němu připojuje Bílé Labe, 
jehož údolí považuji za nejkrásnější v Krkonoších. Cesta kolem spojeného, díky 
regulacím klidného toku, nás přivádí k východišti naší cesty, k lanovce pod Medvědínem. 
     Sečteno, podtrženo, ouvertura jako hrom. Škoda, že se kvalita vody dosud 
stříbropěnného Labe tam někde pod Hostinným trochu pokazí. Ale to bych předbíhal 
událostem… 
     Od malé krásné  říčky Labe vás zdraví K+P 
 


